

# 七届市政府第三次全体(扩大)会议召开 当前工作要突出一个“快”字 抓紧推进116项任务清单落实

本报讯(记者 张雪锋)8月3日下午,三亚市七届市政府第三次全体(扩大)会议在市委党校召开。会议通报上半年经济情况,部署下半年经济工作。市委副书记、市长吴岩峻指出,下半年任务艰巨,责任重大,在当前工作中要突出一个“快”字,工作节奏要快,赶快抓落实,赶快抓成效。各区、各部门要围绕今年主要工作任务清单,抓紧时间抓好各项任务的落实。

据悉,今年上半年,全市生产总值274.66亿元,增长8.5%,高于全年预期增长目标1.5个百分点,增速高于全省1个百分点。上半年,主要经济指标好于预期,为实现全年预期目标打下了良好的基础,经济增长质量提升,产业结构调整优化,消费需求动力增强,发展趋势持续向好,民生状况持续改善,生态环境优良。

吴岩峻表示,要贯彻落实好省委、省政府和市委的要求,客观分析准确把握当前的工作形势。今年以来,我们认真贯彻落实省第七次党代会精神,坚决落实省委、省政府各项部署,积极开展百日大研讨大行动活动,围绕争当建设美好新海南排头兵的目标,确定了今年市政府116项主要工作任务,全市经济工作保持稳定发展,与此同时,我们也要看到三亚发展面临的困难和问题。

吴岩峻强调,要全力抓好项目建设,尚未开工的“双修”项目、“五网”基础设施项目等要加快推进,棚改项目要首先解决安置房建设问题,确保政策宣传到位,扎实做好群众工作。要深入推进全域旅游发展,旅游服务市场管理要持续深入推进,要提升服务

品质,提升农贸市场、水果店、海鲜排档、餐饮店的环境条件,加强规范化管理。要持续推进民生事业发展,逐个梳理每个学校存在的问题,按照“一校一策”的办法进行整改;要谋划加强农业生产和旅游市场的对接,抓好脱贫增收工作,进一步做好健康医疗、“菜篮子”工程、就业等方面的工作。抓好防灾减灾工作,今年降雨量偏多,各区、各单位要提高防灾意识,高度警觉,确保物资储备要充分、装备准备要到位、应急预案要到位、监测值班要到位。持续深入推进大研讨大行动活动,通过调查研究查找三亚建设发展中存在的问题,并提出解决的办法,在调研的同时深入推进相关工作,谋划产业升级,推进116项任务清单的落实。

副市长许振波、李劲松、陈晓昆、蓝文全、何世刚、王铁明、戴玉明结合大研讨大行动活动,分析当前存在的问题,谋划下半年重点工作,就分管领域工作进行发言。市政府党组成员谢庆林出席会议,会议由市政府秘书长陈明主持。市发改委通报了今年全市1至6月经济运行情况。

市政府各工作部门主要负责人,市政府各副秘书长,市政府直属事业单位、市政府派出机构,市政府挂靠机构、市政府办公室内设机构及部门管理机构、市属各议事协调机构常设办事机构、各区政府、部分市属相关单位、部分垂直直管单位主要负责人,市属国有企业、部分重点企业、有关金融机构及部分驻市媒体三亚主要负责人参加会议。

# 上半年全市生产总值274.66亿元 接待过夜游客873万多人次

本报讯(记者 张雪锋)8月3日下午,记者从三亚市七届市政府第三次全体(扩大)会议上获悉,今年上半年,全市生产总值274.66亿元,增速8.5%,增速高于全省1.5个百分点。

据悉,今年以来,全市牢固树立和贯彻落实新发展理念,紧紧围绕建设国际热带滨海旅游精品城市的奋斗目标,坚持稳中求进工作总基调,创新推动供给侧结构性改革,全力推进全域旅

游发展,以六大省级重点产业园区和七大市级产业组团为依托,大力推进“十镇百村”建设,努力构建“一支柱两支撑”产业格局,经济保持稳步增长。

上半年,全市接待过夜游客人数873.85万人次,增长11.8%。其中,过夜国内游客840.57万人次,增长10.2%;过夜入境游客33.28万人次,增长73.3%。旅游总收入203.01亿元,增长33.7%,收入增速高于人数增速21.9个

百分点。其中,国内旅游收入185.40亿元,增长27.8%;旅游外汇收入2.65亿美元,增长1.6倍。机场旅客吞吐量994.08万人次,增长13.0%。

据了解,在全域旅游发展方面,三亚着力推进全域旅游示范区,从“点、线、面”全面推进全域旅游,以升级景区景点、引进新兴旅游产业、美丽乡村建设为“点”,拓展规划海、陆、空旅游交通线将“点”串联,将旅游标准化

点、“五网”基础设施、旅游综合管理和综合执法系统等拼接成“面”,构建有特色内涵、有产业支撑的全域旅游格局,全域旅游推进取得新进展。

上半年,在旅游业的带动下,全市社会消费品零售总额114.18亿元,增长12.9%,增速比一季度提高2.4个百分点。其中,商品零售87.58亿元,增长13.4%;餐饮收入26.60亿元,增长11.2%。

## 省征兵工作领导小组 到三亚高校调研征兵工作 破解征兵难题 全力做好高校征兵工作

本报讯(记者 曹阳)8月3日上午,省征兵工作领导小组副组长、省军区副司令员毕重峰带队到三亚学院召开高校征兵座谈会,了解三亚征兵工作情况,研究破解高校征兵难题。副市长王铁明参加会议。

会上,三亚警备区副司令员王海亭汇报了目前三亚的征兵工作情况。三亚学院、热带海洋学院等5所高校负责人分别汇报了本校大学生征兵工作情况。

截至8月2日,全市18周岁适龄青年兵役登记3863人,登记率为98%。应征青年报名人数为1353人,为去年任务数的5.4倍,其中大学生494人。各区征兵报名情况:海棠区182人,其中大学生33人;吉阳区365人,其中大学生227人;天涯区542人,其中大学生110人;崖州区264人,其中大学生124人。三亚各高校大学生报名情况:三亚学院95人,热带海洋学院57人,三亚理工职业学院12人,三亚城市职业学院15人,三亚航空旅游职业学院44人。

8月2日至8月8日,三亚组织各区应征青年参加体检,海棠区、崖州区、天涯区、吉阳区体检分别安排在8月2日、3日、4日至6日、7日至8日进行,女兵体检统一安排在8月8日进行。

王铁明表示,目前三亚的征兵工作已经取得了一定进展,三亚市政府和各区职能部门将继续承担起工作责任,充分发挥好三亚自身的优势,落实好征兵优惠政策,加强宣传,全力做好征兵工作。

毕重峰强调,开展大学生征兵工作是大势所趋。现代的信息化战争要求我们的兵源要向高素质、高学历人才倾斜,要充分认识到大学生征兵工作的重要性。当前大学生征兵工作仍然面临着许多困难和难题,希望各大高校能主动寻找破解之法,采取加强思想教育,一对一宣传等方法,多措并举,全力做好大学生征兵工作。

## 三亚征兵体检工作 全面展开

本报讯(记者 胡拥军)连日来,三亚警备区组织全市各区应征入伍适龄青年来到三亚市征兵体检中心,分批进行体格检查。

8月3日上午,副市长许振波,三亚警备区司令员兰江峰,政委涂永革到三亚市征兵体检中心检查征兵体检的相关情况。检查中,许振波听取了三亚市征兵体检中心的有关情况介绍,并了解了应征入伍适龄青年的体检情况。

体检是征兵工作的重要环节之一,是确保兵源质量、造就高素质新型军事人才的重要前提和基本保证。项目包括内科、外科、眼科、耳鼻喉科、胸透、心电图、腹部B超、检验、心理测试等项目。体检过程采取全封闭的方式,不允许家长进入。同时,负责体检工作的三亚市第一人民医院抽调业务能力强、政治可靠、中高级职称的医生负责体检工作。

许振波对各体检部门的医护人员表示感谢。她希望各位医护人员尽职尽责,严肃征兵纪律,禁止一切作弊行为,做到认真、严谨、细致,确保公正、公平、公开。

体检现场,三亚市警备区国防动员部门负责人督导检查征兵体检工作,并要求相关人员一定要严把体检质量关,要高标准、严要求地开展征兵体检工作,确保今年征兵体检工作顺利完成,为部队输送合格兵员。

## 省人大法工委调研组 到三亚开展立法调研

本报讯(记者 汪慧珊)8月2日下午,省人大常委会法工委副主任邓云秀带领调研组到三亚,了解评估《海南省人民代表大会常务委员会关于在海南经济特区博鳌乐城国际医疗旅游先行区等三个产业园区暂时变通实施部分法律法规规定的行政审批的决定(试行)》的实施情况,依法有序推进试点园区改革经验,并就《关于在海南经济特区产业园区暂时变通实施部分法律法规规定的行政审批的决定(草案)》和《关于在海南经济特区暂时变通实施省和市、县、自治县总体规划划定开发区域内建设项目涉及部分法律法规规定的行政审批的决定(草案)》征求意见和建议。

在座谈会上,三亚市相关单位介绍了重点产业园区编制园区总体规划和控制性详细规划的情况;在产业准入、项目入园评估、审批监管和服务等方面的管理制度和机制情况;重点产业园区的机构设置、人员编制情况。同时就在全省重点产业园区推广变通实施18项行政审批事项的条件、程序,从如何建立园区管委会与市有关部门之间的协作机制,实行极简审批后如何加强监管和服务等方面提出意见和建议。

邓云秀表示,这些意见和建议非常有针对性,调研组会认真研究,并通过人大立法做好推广,进一步提高法规可操作性,实现政府与企业双赢的局面。

市人大常委会副主任朱永盛及规划、国土、住建和产业园区等18家相关单位的负责人参加。

# 容丽萍在七届市政协第一次知情议政会议上指出 市政协知情议政会要形成制度化常态化

本报讯(实习生 雷文钰 记者 黄世峰)8月3日下午,七届市政协第一次知情议政会议在市委一楼报告厅举行。市政协主席容丽萍,副市长许振波,市政协副主席王永敏、黄志强、蒋明清、邢孔祥、韦忠清和市政协秘书长林涛等参加会议。

容丽萍指出,此次知情议政会议旨在让政协委员更好地了解情况,使监督更有针对性和实效性,做到参政参到要

点上,议政议到关键处,为政治协商深入开展打下坚实基础,为市委、市政府的科学决策当好参谋。

容丽萍强调,市政协今后的知情议政会议,要形成制度化、常态化,使政协民主监督体系更加完善,不断拓宽政府与政协信息互通渠道,实现资源共享,增进政协对政府工作的了解,增强政协对政府工作监督的针对性和实效性,确保做到“尽职尽责、帮忙不添

乱”,进一步为市委、市政府的科学决策提供重要的科学依据。在此基础上,市政协下一步也要全面落实市委在深化改革中对政协“积极开展民主监督,不断提高监督水平和实效”的改革工作任务相关要求,积极探索出一条民主监督的新路子,确保民主监督取得实实在在的成效。

会上,许振波代表市政府通报2017年上半年经济运行情况和下半年全市中

心和重点工作。市发改委、财政局、规划局、住建局、农业局等有关部门负责人,就三亚今年上半年重点项目推进、财政预算支出、“多规合一”工作、“美丽乡村”建设、精准扶贫等工作情况作了通报。

会上,与会各单位负责人、政协委员还进行相互交流,对如何推动三亚经济社会更好更快发展提出了许多宝贵的意见和建议。

# 三亚北部山区饮水工程稳步推进 建成后能解决约5万居民用水安全问题

本报讯(记者 黄世峰 实习生 雷文钰)水是生命之源,农村安全饮水是广大农民群众最关心的问题。8月1日下午,市政协副主席王永敏率部分政协委员深入天涯区高峰片区,查看建设中的三亚北部山区饮水安全工程配水管网工程及相关征地情况。

三亚日报记者了解到,目前,北部山区饮水工程净水厂部分综合楼及宿舍已主体封顶,配水管网总计完成管道安装5382米,征地管道放线完

成31.11公里,完成丈量22.16公里,完成赔付9.18公里。

三亚北部山区饮水安全工程是省重点项目之一,2016年底起建,计划2018年底建成水厂和主管道。该项目建成后,可解决天涯区北部山区、育才生态区等14个“建档立卡”扶贫村和立才农场约5.07万居民(远期2030年5.79万人)长期饮用不合格地下水的问题,配合该区域美丽乡村建设,实现农旅产业一体化,达到省政府扶贫攻坚计划提出的农村自来

水化的目标要求。

视察中,王永敏指出,饮水安全既是一项民生工程,也是一项关系地区经济发展的工程。有关部门要努力克服工作中遇到的征地工作人员不足,造成丈量、制表等工作滞后问题,加快工作力度,耐心细致做好个别群众的思想工作;同时,要严把水质检验关,严把材料质量关,严把施工队伍关,严把工程质量关,让山区广大百姓早日用上干净安全的饮用水。



月川生态绿道春光路段加快建设

8月3日,工人在给月川生态绿道春光路段刚种植的树木浇水。该路段是继月川生态绿道示范段完工开放后,建设的又一段绿道。这条绿道位于春光路滨河生态公园中,道路地基平整已基本完成,路边种植了椰子树、麻柳等树木,本月底有望完工。

本报记者 孙清摄

## 三亚有轨电车示范线 一号路桥主体完工

本报讯(实习生 雷文钰 记者 黄世峰)记者从相关部门获悉,三亚有轨电车示范线线路一号路桥主体施工完成,正在进行桥面施工。

据了解,三亚市现代有轨电车示范线线路全长8.37公里,桥梁段约0.35公里,其余均为地面线。南起于胜利路与建港路交叉口,北至于三亚火车站,线路共设置15个车站。截至目前,项目规划一号路桥主体施工完成,正在进行桥面施工;路基已完成,轨道板已铺设完成双线175米;凤凰路站——育才路站段轨道板铺设完成双线450米;新建桥梁——金鸡岭大桥新建桥梁下部结构全部完成,空心板梁架设完成,正在进行桥面系施工;旧桥改造正在进行旧桥桥墩加固及板梁切割施工;金鸡岭街进行道路改扩建绿化带改造;完成轨道板预制1923块,完成总量的42.7%。

近日,受市政协主席容丽萍的委托,市政协党组成员、秘书长林涛率部分政协委员对三亚有轨电车示范线工程项目进行实地视察,了解项目进展情况。当天,政协委员还视察了三亚综合客运交通枢纽及夏日体验广场项目、亚龙湾第二通道工程。

三亚综合客运交通枢纽建设内容为长途旅游客运中心、三亚交通指挥中心。夏日体验广场以三亚综合客运交通枢纽为依托,定位于全域打造、全民参与、社会共享的现代服务业全域旅游景区,实现“半小时现代生活消费服务圈”,成为新常态环境下三亚经济持续增长和产业转型升级的新动能。

亚龙湾第二通道(一期)工程项目起点位于亚龙湾博后村博后南路与博后北路交叉口,终点位于榆亚路与棕榈滩路交叉口,道路全长约6717米,宽为30-50米,设置双向4-6车道,设计速度为50公里/小时,道路等级为城市次干路。目前,项目已完成立项、规划选址、可研批复、征地调查通知、招投标工作。